

勇闯“生命禁区”，再攀技术高峰

济宁市一院神经外科完成多例高难度手术

记者 于伟 王浩然 通讯员 周静

大脑是人的“生命中枢”，也是最为精细和神秘的器官，在大脑神经“动刀子”需要高超而精细的手上功夫。连日来，济宁市第一人民医院神经外科团队，成功实施神经内镜下巨大颅底肿瘤、膜髓帆入路巨大髓母细胞瘤等高难度手术切除，不仅开创鲁西南首例，在省内也处于领先，标志着本地区神经外科技术水平再上新台阶。

成功为患者切除巨大颅底沟通肿瘤 鲁西南首例、技术省内领先

近日，济宁市第一人民医院神经外科专家在微小通道下采用神经内镜技术，为一名40多岁男性实施了前颅底内外沟通性肿瘤切除。

该患者因头疼、恶心等不适来到医院就诊，经过入院后进一步完善检查，确诊为前颅底沟通肿瘤，肿瘤体积达到6cm³。“这个肿瘤体积大，从颅内长到鼻腔，位置十分凶险，周边遍布神经、血管，一旦操作不慎，直接威胁患者生命，还要面临术后很大的脑脊液漏感染风险。”济宁市第一人民医院神经外科主治医师魏玉镇表示，经医院神经外科团队评估和与患者家属沟通后，为患者制定手术方案，并做了充足的术前准备。

“我们把手术分成了两步，第一步先切除颅内肿瘤，并进行颅底重建，整个手术历经6个小时，术后颅脑MR显示肿瘤全切除，手术非常成功。”魏玉镇直言，像这类高难度的恶性肿瘤手术，有的患者可能就放弃了。

推动结核防治 对标走在前列

近日，济宁市举办全市结核病防治工作会议暨业务线上培训会议，进一步推动济宁市结核病防治工作向前发展。

会议邀请山东省公共卫生临床中心预防控制处专家王倩解读相关方案，山东省公共卫生临床中心宣传教育部主任王仕昌就学校结核病防控技术进行了远程授课。济宁市疾控中心有关专家就《2022年全市结核病防治工作要点》、《全市结核病防治工作进展情况》等做了说明；市公共卫生医疗中心王飞等3位专家分别就《耐药结核病的规范诊疗》、《罕见结核病诊疗》等为题目做了专题培训。

会议要求，要继续提高结核病防治工作政治站位，切实落实好相关决策部署，建立健全结核病防治工作机制。同时加强团队协作，主动担当作为，对标走在前列，按照市委市政府确定的“争一流、争第一、争唯一”总要求，不断提升全市结核病防治工作质量。

(记者 郭纪轩 通讯员 柴海燕)

大数据企业50强 荣联科技上榜

8月3日至4日，2022(第七届)大数据产业生态大会举办。荣联科技集团作为国内领先的数字化服务提供商参加此次盛会，并获得“2022大数据企业50强”、“2022数字赋能先锋企业30强”等多项殊荣，并入选大数据产业生态地图。

本次荣联科技集团与全国头部大数据企业华为、腾讯、阿里巴巴等同时荣登“中国大数据企业50强”榜单，表明荣联在专业技术服务领域的精耕细作收获了社会及客户的广泛认可。

(通讯员 周璇)

连续救治俩患巨大髓母细胞瘤孩子 手术效果获国内专家认可

在儿童中，脑瘤是导致癌死亡的第二大原因，仅次于白血病。儿童小脑蚓部以髓母细胞瘤多见，是颅内恶性程度最高的脑肿瘤之一，主要表现为生长极其迅速、手术难以全部切除、有播散性种植风险。最近三个月内，济宁市第一人民医院神经外科两名分别为9岁、15岁的孩子成功切除这一恶性肿瘤，手术效果得到国内专家的充分认可。

据悉，小脑髓母细胞瘤位于第四脑室内，紧贴着脑干，肿瘤位置特殊，手术难度大，一不小心就可能引起手术并发症，导致患儿心跳呼吸停止、长期呕吐、听力受损、面瘫等。

“比如这个9岁的孩子，肿瘤直径达到4公分，填满了整个第四脑室，还有严重的脑积水，当时来到医院给小患者先做了钻孔外引流，为后续手术争取了时间。”魏玉镇表示，由于第四脑室解剖结构非常复杂，周围遍布着密密麻麻的神经血管，稍不慎即损伤脑干组织，出现不可想象的后果，术后还易引起声音嘶哑、吞咽困难等并发症。

在经过前期反复研讨，为患者制定细致的手术方案及术后措施后，神经外科团队历经7个小时，成功为患儿完整切除



魏玉镇(右三)及其团队，研讨患者病情。

肿瘤。

“当时术后的片子，拿给了北京、武汉的专家看，都说手术效果非常好，很成功，我们悬着的心也算放了下来。”谈及治疗过程，孩子的家长难掩激动、感激之情。如今，经过医护人员精心照料，患儿术后20天顺利出院。

魏玉镇提醒，髓母细胞瘤是一种常见的脑部恶性肿瘤，主要发生于14岁以下的儿童，是颅内恶性程度最高的胶质瘤，主要表现为头晕、呕吐、头痛等高颅压症状。该肿瘤高度恶性，生长快，病程短，由于生长速度快，肿瘤一旦累及或压迫了脑干，并出现急性脑积水及严重颅内高压，就会威胁生命安全。当孩子出现上述症状时，家长应该提起警惕，及时到医院检查治疗。

济宁市第一人民医院神经外科面对各类复杂疑难颅脑疾病，完成了多例高难度颅脑手术，以专业的医疗流程、精湛的医疗技术、周到细致的服务，守护患者的生命安全。

山东首批“齐鲁红色物业” 济宁两企业、四项目上榜

近日，山东公布首批“齐鲁红色物业”星级服务企业及项目，济宁市2家物业服务企业、4个物业服务项目上榜。

其中，山东诚祥物业服务有限公司、山东创元物业集团有限公司两家物业服务企业入选首批“齐鲁红色物业”星级服务企业名单。水景花苑、鑫琦花园、森泰御城上院、南风花园4个物业服务项目荣获首批“齐鲁红色物业”星级服务项目。

根据评选，要求各星级服务企业、星级服务项目要始终坚持“组织建设好、党员队伍好、服务质量好、运营管理好、社会形象好”标准，持续提升物业服务质量和各市要通过组织交流学习、现场观摩等形式，发挥好星级服务企业、星级服务项目的示范引领作用，带动提升物业服务管理整体工作水平。

(记者 于伟 通讯员 赵志昂)

家乡名企行，认识“新济宁”



8月5日上午，“济宁籍高校毕业生家乡名企行”活动启动仪式在任城区创业创新孵化基地举办。来自省内外27所院校的30余名济宁籍优秀学子参加，以全新的方式和角度，感受了家乡的蓬勃发展。

启动仪式上，学子们通过两条城市宣传片，从宏观的视角了解了近年来家乡济宁的蜕变。不少学子在观看期间忍不住互相交流，宣传片中介绍的许多快速崛起的新兴产业，让他们感叹不已。

启动仪式后，学子们又先后参观了任城区创业创新孵化基地与济宁市城市展示馆。城市展示馆内对济宁的历史文化脉络、近年来城市发展综合发展的展示介绍，让这些在外求学多年的学子，从一个全新的角度认识了家乡。

(记者 汪泷 王浩然)

矩阵式服务体系 解决客户用电需求

近日，国网曲阜市供电公司开展客户大走访活动，深入了解客户用电需求情况，满足客户用电需求。

国网曲阜市供电公司以逐步形成服务规范、职责明确、落实到位的“3×3”矩阵式服务体系，促进公司优质服务水平整体提升。

(通讯员 颜子龙)

电网迎峰度夏 物资供应有保障

国网济宁市任城区供电公司多措并举，全力保障电网“迎峰度夏”期间物资供应，提前应对夏季恶劣天气，切实做好电网“迎峰度夏”期间物资供应保障工作。

该公司通过健全完善物资管理制度，建立畅通高效的物资应急供应通道确保应急状态下所需物资及时调拨、准确送达。

(通讯员 赵相涛)

强化风险防控 开展专项整治

连日来，国网曲阜市供电公司开展供电服务领域问题专项整治监督工作。公司立足“监督的监督”职责定位，不断拓展和丰富监督手段，切实加强对全体员工的日常教育和监督管理。

下一步，国网曲阜市供电公司将进一步完善制度机制，不断优化供电服务水平。

(通讯员 杨芳)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：刘凯平

组版：李腾 校对：丁安顺